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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Особлива роль у корекційно-розвивальній роботі з дітьми, що мають порушення інтелектуального розвитку, відводиться трудовому  навчанню. Але корекційно-розвивальний ефект можливий лише за умови спеціальної організації трудового навчання, тобто якщо воно є корекційно спрямованим. Максимально можливий розвиток може бути досягнуто тільки при дотриманні ряду умов: застосування адекватної програми і методів навчання, що відповідають реальному віковому періоду і реальним можливостям  дітей з вадами розвитку та цілям їх виховання. 
Для учнів з відхиленнями в розвитку трудове навчання, як відомо, має первинне значення, оскільки в ході його: 

· відбувається формування пізнавальної діяльності і особи в цілому;

· підвищується рівень соціальної компетентності; 

· розширюються уявлення про професії; 

· отримуються трудові (професійні) навички, які допоможуть надалі успішно адаптуватися в суспільстві.

В процесі трудового навчання педагогові необхідно враховувати не лише особливості, але і можливості кожного учня. Особливу увагу необхідно приділяти формуванню загальнотрудових умінь у учнів; розвитку особових якостей, які будуть йому потрібні на будь-якому виробництві, у будь-якому колективі. 

Зміст програми спрямований на виховання художньої культури школярів, на розвиток їх потенційних можливостей і інтересів до народної творчості, її традицій і спадщини. Залучення дітей і підлітків до навчання народним ремеслам передбачає вирішення проблеми культурної спадкоємності, естетичного, художнього і морального виховання, професійної орієнтації. Різноманітність видів праці забезпечує різнобічну і активну роботу всіх аналізаторів. Тому учням треба дати якомога більшу кількість видів діяльності, щоб сформувати різноплановий досвід.

Метою програми є: створення додаткової форми освіти учнів для подальшої соціалізації в суспільстві, виховання і розвиток особистості, а також створення умов для розвитку творчого потенціалу дітей з відхиленнями в розвитку. 

Для створення цих умов потрібне рішення наступних завдань :

· прищепити любов і повагу до народної творчості;

· формувати трудові навички і уміння дітей з вадами розумового розвитку;

· навчити учнів навичкам і прийомам традиційної та художньої обробки матеріалів різних видів;

· навчити застосовувати отримані знання і уміння на практиці;

· виховати працьовитість, ощадливість, акуратність в роботі з матеріалами і інструментами;
· розвинути у учнів навички екологічної культури;
· розвинути у учнів самостійність, щоб адаптуватися до соціальних умов.
Реалізацію визначених цілей з  даного предмету  у  5 - 9 класах  автором пропонується здійснювати за програмою, яка складається з двох частин – основної (інваріативної) та варіативної. Трудовенавчання у 5-9 класахбазується на практичнійдіяльностіучнів. Засвоєння теоретичного матеріалудоцільнопроводитипід час практичнихробіт, не витрачаючи на цеокремогонавчального часу. Однак, не виключаєтьсяможливістьпроведенняуроківзасвоєнняновихзнань, під час якихвчительможерозкритинавчальнийматеріалабойогоокремічастини. Такі уроки у навчальномупроцесіможуть бути одиничними.
Наведені у програмівироби(об’єкти праці) є орієнтовними. Вчительможезамінитиїхіншими, але у всіхвипадкахзаміненівиробиповинніматидостатнюкількістьвправ для опануванняучнямипрактичними навичками, згідно з темою програми.
При здійсненні відбору об'єктів праці, слід дотримуватися основних вимог:

· високій учбово-виховній значущості об'єктів праці;

· врахування доступності і посильності виконання практичних робіт учнями;

· художньої відповідності об'єктів праці виробам традиційно-прикладних робіт народних промислів. 

Особлива увага звертається на знання і точне дотримання учнями правил безпечної праці, виробничої санітарії та особистої гігієни, навчанню їх правилам безпечних прийомів роботи, ознайомленню із заходами запобігання травматизму, на уроках систематично вивчаються та повторюються правила безпечного виконання кожної операції.

Програма передбачає спадкоємність в розвитку знань і умінь отриманих раніше як на уроках ручної праці, так і на уроках загальноосвітніх дисциплін (математика, історія, географія, природознавство, малювання).

Програма передбачає також ознайомлення школярів з професіями в різних галузях народного господарства.


Важливою умовою в трудовому навчанні та вихованні учнів є забезпечення принципу наступності за роками навчання, сутність якого полягає у послідовному розширенні та поглибленні знань і практичних навичок.

Програма є навчальною, виховуючою і носить чітко спрямований корекційно-розвиваючий характер:

· Забезпечити максимально можливу для даної дитини самостійність в побутовому і санітарно - гігієнічний обслуговуванні себе; 

· Виробити позитивне ставлення до посильних видів праці, готовність до допомоги в господарсько-побутовій праці в сім'ї або спеціальній установі, уміння виконувати нескладні види цієї праці; 

· Сформувати звичку і позитивну установку до певного виду праці протягом встановленого часу (2-4 години на день) у спеціальній майстерні, на пришкільній ділянці; 

· За індивідуальних можливостей кожного навчити переключатися з виконання однієї знайомої операції на іншу, виконувати декілька взаємозалежних операцій послідовно; 

· Дати можливість учням після закінчення навчання в деякій мірі матеріально забезпечувати себе, жити в колективі, по можливості соціально адаптуватися в суспільстві.  

· здійснення  вторинної соціалізації груп, виключених з громадського виробництва;

· самостійне відтворення технологічних і художніх елементів народної культури;

· забезпечення трудової і культурної інтеграції поколінь в місцевому співтоваристві;

· реалізація економічної ініціативи будь-якого громадянина в умовах платоспроможного попиту.

8 клас
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	Вступ

             Завдання курсу трудового навчання у 8-му класі. Об’єкти навчальних робіт. Ознайомлення з планом роботи.  Повторення правил безпечної роботи в кабінеті трудового навчання  з різними матеріалами і інструментами. Підготовка робочих місць та обладнання.

Розділ. Технологія ручної обробки матеріалів

Тема.  Робота з папером і картоном

Технологія об’ємного плетіння з паперових трубочок 

Лозоплетіння, як вид українського декоративно-ужиткового мистецтва. Плетіння з паперових трубочок, як імітація лозоплетіння. Матеріали, інструменти та приладдя для плетіння: старі газети та журнали, клей ПВА (клей-олівець), в’язальна тонка спиця (№ 1-2), акрилові фарби, акриловий лак. Правила безпечної роботи, організації робочого місця та санітарно-гігієнічні вимоги до роботи. Правила намотування трубочок з паперу. 

Практична робота. Виготовлення паперових трубочок, шляхом накручування на в’язальну спицю та проклеювання останнього шару паперу. Просушування трубочок.

Вироби, які доцільно виготовляти з паперових трубочок. Технологія об’ємного плетіння з паперових трубочок.

Практична робота. Виготовлення виробів шляхом плетіння з паперових трубочок (кошики, підноси, шкатулки, штори) – 2-3 виробу. Виготовлення ескізу. Підбір матеріалів та інструментів. Плетіння виробу (за показом вчителя). Фарбування готового виробу. Лакування готового виробу. Остаточне оздоблення та оформлення виробу.

Екскурсія. Огляд експозиції виробів з лози.

Тема. Робота з фарбами 

Відбиток - переклад фарби з однієї поверхні на іншу, при цьому виходять відбитки фарб (плями). Декалькоманія - спосіб декоративної обробки виробу, що полягає в попередньому нанесенні зображення на підложку (скло), з якої воно переводиться на оздоблювальну поверхню. Матеріали та інструменти для роботи: акварельний папір, скло, фарби (акварельні, гуаш), палітра, пензлики, баночки для води, оприскувач, ганчірки та губки. Правила техніки безпеки, організації робочого місця та санітарно-гігієнічні вимоги до роботи. Правила нанесення фарби на скло.

Практична робота.  Виготовлення відбитків в техніці декалькоманія – майбутнього тла для створення колажів з природного матеріалу – 4-5 заготовок. Нанесення фарби на скло за певними правилами. 
Накладання листа паперу на скло або навпаки. Відривання паперу або скла. Просушування заготовок.

Тема. Робота з природними матеріалами

Флорист. Робота флориста. Флористика – один із видів  художнього ремесла, що застосовується  для декору приміщень. Правила засушування квітів, листя, плодів. Квіти та листя, що  зберігають  свій колір або втрачають його. Вимоги до засушування квітів. Засушування багатопелюсткових  квітів.

Практична робота.  Збір природного матеріалу: листя, квітів, трав, стебел тощо. Засушування зібраного матеріалу.

Відображення рослинних форм у композиціях. Способи компонування  рослинних форм. Особливості складання  композиції з засушених квітів за заданою кольоровою гамою. Колаж, стилі колажу: вегетація, імпресія, вертикально-асиметрична робота, пейзаж, графіка. Техніка  наклеювання квітів, стебел, листя.


Практична робота.  Виготовлення аплікації-колажу з листя, трав, квітів на тлі в техніці декалькоманія (виготовлялось учнями раніше). Задум виробу. Прикладання природного матеріалу на тло, пошук стилю колажу. Приклеювання природного матеріалу. Остаточне оздоблення та оформлення виробу.

Підсумкове заняття

            Виконання виробу-сувеніру з допомогою вивчених технік роботи з папером чи природнім матеріалом. Самостійна робота.

Розділ.  Технологія благоустрою і озеленення приміщень і території

Тема.  Технологія вирощування рослин.  Осінні роботи на пришкільній ділянці 

Осіння обробка пришкільної ділянки. Необхідність внесення органічних добрив  (перегною, попелу).

Правила гігієни і безпеки під час внесення  добрив. Правила догляду за багаторічними квітковими рослинами (хризантеми,  півонії). Підготовка  їх  до зими.

Практична робота. Перекопування ґрунту. Догляд за багаторічними квітковими рослинами: підживлення, підготовка до зими. Посильна допомога дорослим.

Розділ. Технологія ручної обробки матеріалів

Тема.  Робота з пластичними матеріалами 


Технологія ліплення з солоного тіста

Загальні відомості про технологію ліплення виробів з пластичних ма​теріалів.Матеріали для ліплення: пластилін, пластика, глина, солоне тісто. Солоне тісто. Сировина для приготування  пластичної маси. Короткі   історичні   відомості   про виникнення та розвиток ліплення із солоного тіста.Види ліплення із солоного тіста (ге​ометричні елементи, об'ємні форми, кольорові поєднання, поєднання з іншими матеріалами). Інгредієнти солоного тіста. Спосіб приготування солоного тіста. Інструменти та пристосування для ліплення із солоного тіста. Правила безпечної роботи та сані​тарно-гігієнічні вимоги. Організація робочого  місця.   Ознайомлення  з технологією ліплення з солоного тіста. 

Практична робота.Приготування тіста.

Прийоми роботи з солоним тістом  та його висушування. Підготовка роботи до фарбування. Фарбування та лакування роботи. Скульптурні роботи. Картинки та колажі з солоного тіста. Аналіз  форми об’єкту. Деталювання об’єкту роботи. Визначення прийомів роботи з тістом  та необхідних інструментів. Просторове орієнтування при виконанні скульптури та композиції. 

Практична робота. Виготовлення панно із солоного тіста (квіти, фрукти, українські мотиви тощо) – 2-3 вироби. Вибір основи під композицію (картон, мішковина, тканина тощо).  Складання ескізу  зображення. Виготовлення окремих деталей виробу. Висушування виробу (деталей виробу). Запікання виробу.Фарбування елементів. З'єднання деталей між собою та з основою виробу. Лакування роботи. Оформлення роботи за призначенням. Оздоблення виробу. Остаточна обробка виробу.

Екскурсія. Огляд експозиції народних промислів
Підсумкове заняття

            Виконання виробу-сувеніру до Нового року з допомогою вивчених технік роботи з пластичним матеріалом. Самостійна робота.

Варіативний модуль

Резерв часу 

Розділ. Технологія ручної обробки матеріалів

Тема. Художня обробка тканини

Технологія вишивання стрічками ( 45 год.)

Із історії стрічки. Короткі історичні відомо​сті про виникнення й роз​виток техніки вишивання стрічками. Місце й роль ви​шивання стрічками в сучас​ному    декоративно-ужит​ковому   мистецтві.   Види вишивання стрічками. Ма​теріали    для    вишивання стрічками, їх властивості. Інструменти для вишивки стрічками (наперсток, голка, ножиці). Правила безпечної праці й санітарно-гігієнічні вимоги. Організація робо​чого місця. Ознайомлення з технологією вишивання стрічками. Шви, що використовуються для вишивки, специфічні шви.

Практична робота.Вправи на ви​конання швів  стрічка​ми:тамбурний, стебловий, вперед голку, пів петельки, петельки,петельки з прикріпом, петелька з вічком, перекручена петелька з прикріпкою, витяг​нутий стібок, пе​рекручений    витягнутий    стібок,витягнутий стібок з настилом,витягнутий стібок оповитий,витягнутий стібок із завитком (стрічковий шов),стібок із завитком петлею, вигнутий стібок із завитком, перекручений витягнутий стібок;вузлики:   французькі вузлики, колоніальний вузлик, рококо з петлею;квіти: квіти за допомогою «зборів по центру», бутон, троянда.

Технологічна послідовність виготовлен​ня виробу. Способи переносу малюнка на тканину: через копіювальний папір;  способом "припороху"; способом "сколки".

Практична робота. Виконання вишивки стрічками на торбинці для зберігання продуктів, серветці, картині, панно, де​коративній подушці, листівці, обкладинці для кни​жок, прихватці, декоративне оздоблення: одягу, сумки, скатертини, рушника, фартушка і т. і. Розроб​лення ескізного малюнка виробу. Вибір малюнка (схеми) для вишивки. Розробка композиції, підбір стрічок за шириною: 2,4,7,13 мм та кольо​ровою гамою і підготовка основи для вишивання, підбір голок, ниток під колір стрічок. Перенесення ма​люнка на тканину уподобаним способом. Вишивання виб​раної композиції засвоєними швами. Оздоблення вишивки (бісером, пайєтками тощо). Кінцева обробка виробу.

Технологія вишивання мережкою

Вишивка як вид оздоблення текстильних матеріалів. Короткі відомості про види технік вишивання. Техніки вишивання, характерні для свого регіону. Мережки – прозора лічильна техніка вишивання. Оздоблення одягу прозорими техніками вишивання.  Композиція виробу, оздобленого мережками. Особливості поєднання поверхнево-нашивних і прозоро-лічильних технік під час вишивання виробів. Матеріали та інструменти для виконання мережок. Організація робочого місця. Правила безпечної роботи та санітарно-гігієнічні вимоги.  Найпростіші види мережок: "одинарний прутик", "подвійний прутик", "роздільний прутик". Технологія виконання мережок.

Практична робота. Вправи на виконання мережок.

Технологічна по​слідовність    виготовлення виробу,   виконання   мере​жок.

Практична робота. Виготовлення виробу, оздобленого мережками (серветки,   рушники,   доріжки,   деталі   одягу,   скатерті, фіранки, наволочки). Виконання ескізу задуманого виробу (сюжет, форма виробу, розміри, місце розташування малюнка тощо). Добір інструментів та матеріалів. Вишивання закріпок, під​різання і висмикування ни​ток між закріпками. Закріплення    вишивальної нитки в мережці. Обкручування «прутиків». Виконання    найпростіших видів мережки. Поєднання  поверхнево-нашивних і прозоро-лічиль​них технік у вишивці. Обробка країв виробу то​рочками, закріпленими мережкою  «одинарний  пру​тик». Остаточна обробка виро​бу.

Екскурсія. Огляд експозиції вишитих виробів

Підсумкове заняття

            Виконання виробу з допомогою вивчених технік роботи з художньої обробки тканин. Самостійна робота.

Розділ.  Технологія благоустрою і озеленення приміщень і території

Тема.  Технологія вирощування рослин.  Весняні роботи на пришкільній ділянці 

            Вирощування вигоночних рослин  (тюльпанів, нарцисів)  у відкритому  ґрунті. Вигоночні квіткові рослини  (тюльпани, нарциси, гіацинти).  Умови зберігання цибулин, вирощування квітів. Правила висаджування цибулин в грунт, догляд за ними.


Практична робота. Висаджування цибулин у ґрунт, догляд за ними, спостереження за розвитком і цвітінням  у  відкритому ґрунті.  Посильна допомога дорослим.

Екскурсія на виставку тюльпанів

Розділ. Технологія ручної обробки матеріалів

Тема. Художня обробка тканини

Технології оздоблення одягу ручним способом 

Загальні відомості про оздоблення одягу. Види та способи оздоблення одягу. Матеріали та інструменти, які необхідні для виготовлення кожного виду оздоблення: вишивка, вишивка стрічками, вишивка бісером, вишивка мережкою, оздоблення  сутажем, тасьмою,  руликом, шнурами, помпонами та китицями. Санітарно-гігієнічні  вимоги, правила безпечної праці,  організація робочого місця при  виконанні  різних видів оздоблювальних  робіт.

Практична робота. Виконання оздоблення одягу. Добір виробу для оздоблення (джинсові вироби, блузи, спідниці тощо)  та виду оздоблення. Обґрунтування  добору виробу та виду оздоблення. Створення ескізного малюнку  виробу з оздобленням. Підготовка виробу до оздоблення. Оздоблення виробу. Контроль якості роботи з оздоблення виробу.

Підсумкове заняття

            Виконання виробу з допомогою вивчених технік роботи з художньої обробки тканин. Самостійна робота.


	має уявлення про завдання курсу трудового навчання у 8-му класі; ознайомлений з планом роботи.

має уявлення про лозоплетіння, як вид українського декоративно-ужиткового мистецтва;

має уявлення про плетіння з паперових трубочок, як імітацію лозоплетіння;

добирає матеріали, інструменти та приладдя для плетіння;

виготовляє паперові трубочки, шляхом накручування на в’язальну спицю та проклеювання останнього шару паперу;

знає вироби, які доцільно виготовляти з паперових трубочок; 

орієнтується в технології об’ємного плетіння з паперових трубочок;

виготовляє вироби шляхом плетіння з паперових трубочок;

організовує робоче місце;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог.

має уявлення про відбиток; 

має уявлення про декалькоманію; добирає матеріали та інструменти для роботи;
виготовляє відбитки в техніці декалькоманія;

організовує робоче місце;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог.

має уявлення про флористику;  знає правила засушування квітів, листя, плодів; 

знає вимоги до засушування квітів та багатопелюсткових  квітів;

збирає природній матеріал; засушує зібраний матеріал;

орієнтується у способах компонування  рослинних форм; знає особливості складання  композиції з засушених квітів за заданою кольоровою гамою; 

має уявлення про колаж, стилі колажу;

виготовляє аплікацію-колаж з листя, трав, квітів на тлі в техніці декалькоманія;

організовує робоче місце;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог.

розуміє необхідність осінньої обробки пришкільної ділянки; визначає необхідність внесення органічних добрив;

знає правила гігієни і безпеки під час внесення  добрив;

знає правила догляду за багаторічними квітковими рослинами;

виконує підготовку  їх  до зими;

перекопує ґрунт;

доглядає за багаторічними квітковими рослинами; 

виконує посильну допомогу дорослим;

організовує робоче місце;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог.

має уявлення про технологію ліплення виробів з пластичних ма​теріалів;
знає матеріали для ліплення; 

знаєінгредієнти солоного тіста та  спосіб приготування солоного тіста; 

добирає інструменти та пристосування для ліплення із солоного тіста;
готує тісто;

знає прийоми роботи з солоним тістом  та його висушування; готує роботу до фарбування; фарбує та лакує роботу; 

визначає прийоми роботи з тістом  та необхідні інструменти; виготовляє панно із солоного тіста;

організовує робоче місце;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог.

має уявлення про виникнення й роз​виток техніки вишивання стрічками;

має уявлення про місце й роль ви​шивання стрічками в сучас​ному    декоративно-ужит​ковому   мистецтві;

орієнтується у видах вишивання стрічками;

добирає ма​теріали    для    вишивання стрічками;
ознайомлений з технологією вишивання стрічками;

знає шви, що використовуються для вишивки, специфічні шви;

виконує вправи на ви​конання швів  стрічка​ми;
знає технологічну послідовність виготовлен​ня виробу; 

знає способи переносу малюнка на тканину;

виконує вишивку стрічками;

організовує робоче місце;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог.

має уявлення про вишивку як вид оздоблення текстильних матеріалів;

має уявлення  про види технік вишивання;

має уявлення про техніки вишивання, характерні для свого регіону;

має уявлення про мережки; визначає композицію оздоблення мережками; 

знає особливості поєднання поверхнево-нашивних і прозоро-лічильних технік під час вишивання виробів;

добирає матеріали та інструменти для виконання мережок;

знає технологію виконання мережок;

виконує вправи на виконання мережок;

виготовляє виріб, оздоблений мережками;

організовує робоче місце;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог.

має уявлення про вирощування вигоночних рослин у відкритому  ґрунті; 

знаєвигоночні квіткові рослини;  знає умови зберігання цибулин, вирощування квітів;

знає правила висаджування цибулин в грунт, догляду за ними;

висаджує цибулини у ґрунт; доглядає за ними;

спостерігає за розвитком і цвітінням  у  відкритому ґрунті;  виконує посильну допомога дорослим;

організовує робоче місце;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог.

має уявлення про загальні відомості про оздоблення одягу; знає види та способи оздоблення одягу; 

добирає матеріали та інструменти, які необхідні для виготовлення кожного виду оздоблення;

виконує оздоблення одягу;

організовує робоче місце;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог.


	Пізнавальний розвиток: розвиток пам'яті на основі пригадування основного матеріалу за попередні роки, відтворення знань про безпечне користування інструментами, формування мотиваційної основи вивчення курсу.
Мовленнєвий розвиток: формування супроводжуючого мовлення. 

Особистісний розвиток: розвиток позитивного ставлення до художньо-творчої діяльності.

Пізнавальний розвиток:

формування уявлень про лозоплетіння, збагачення уявлень про використання паперу, розвиток пам'яті на основі пригадування властивостей  та використання паперу.

Мовленнєвий розвиток: збагачення словникового запасу  назвами трудовий операцій та об’єктів виготовлення, на основі складання характеристики об’єктів виготовлення за запитаннями вчителя.

Сенсомоторний розвиток:

розвиток координації та точності  рухів рук, дрібної моторики рук на основі виготовлення трубочок та плетіння з трубочок.

Особистісний розвиток: формування охайності, розвиток емоційно-естетичного сприймання.

Пізнавальний розвиток: збагачення уявлень про роботу з фарбами, принципи декоративного мистецтва, розвиток цілісності, структурності, осмисленості, вибірковості, узагальненості сприймання, розвиток наочно-образногомислення, фантазії.

Мовленнєвий розвиток:

розширення словникового запасу назвами декоративних робіт, використання назв дій у словесному описі власної діяльності.

Сенсомоторний розвиток: розвиток зорово-моторної координації, розвиток зорового відчуття, дрібної моторики руки під час закріплення прийомів декалькоманії.

 Особистісний розвиток: розвиток інтересу до мистецтва, розвиток емоційно-естетичного сприймання, відчуття кольорової гами.

Пізнавальний розвиток:

формування уявлення про роботу флориста та флористику,  розширення знань про природні матеріали, розширення уявлень про властивості природного матеріалу та  способи складання композицій, розвиток уваги та самостійності під час екскурсії.

Мовленнєвий розвиток: на основі збагачення словника назвами рослинних матеріалів, розвиток уміння давати словесний звіт про виконану роботу  за запитаннями вчителя. 

Сенсомоторний розвиток:

розвиток спостережливості на основі відбору природного матеріалу  для виготовлення виробу, розвиток дрібної моторики рук на основі роботи з природним матеріалом.

Особистісний розвиток: формування охайності, 

працелюбності, самостійності, спостережливості, відповідальності  за якість виконаної роботи, наполегливості у досягненні мети, любові до природи.

Пізнавальний розвиток:

збагачення уявлення про рослини, про їх підживлення, порівняння різних видів діяльності на шкільних квітниках. 

Мовленнєвий розвиток:уточненнята використаннявивченихназворганічних добрив, формуваннялогічностісамостійнихвисловлювань.

Сенсомоторний розвиток:порівняння за кольором,

величиною, формою суцвітьрізнихвидів хризантем.
Особистісний розвиток: працелюбності,  наполегливості у досягненні мети, відповідальності, дотримання вимог організації власної праці,  любові до природи.

Пізнавальний розвиток: збагачення уявлень про використання  пластичних матеріалів щодо площинного та об'ємного ліплення, формування уявлень про ліплення з солоного тіста, розвиток пам’яті на основі запам’ятовування рецепту тіста.

Мовленнєвий розвиток: розвиток комунікативних умінь на основі
збагачення словникового запасу,

виконання завдань, які потребують самостійного вживання вивчених термінів, складання за допомогою вчителя речень описового та пояснювального змісту.

Сенсомоторний розвиток: розвиток просторового орієнтування на основі розташування предметів під час складання композицій, розвитку рухів пальців рук, дрібної моторики в процесі виконання трудових дій з солоним тістом. Особистісний розвиток: формування охайності та  умінь дотримуватися санітарно-гігієнічних вимог у процесі роботи з пластиліном.
Пізнавальний розвиток:

розширення уявлень про  вишивку та художню обробку тканини,  формування мислення на основі розвитку вмінь порівнювати види стібків за зовнішнім виглядом, за способом виконання, розвиток загальнотрудовихумінь, удосконалення пізнавальної активності й самостійності шляхом поступового скорочення педагогічної допомоги.

Мовленнєвий розвиток:розвиток мовлення на основі збагачення словника назвами стібків, розвиток зв’язного мовлення на основі формування  вмінь описувати зображені об’єкти діяльності. 

Сенсомоторний розвиток: розвиток почуття ритму, гармонії через застосування попередньої переробки реальних форм на декоративні, розвиток кольорочутливості ока, просторових уявлень, здатності до розпізнавання колірних станів середовища, емоційного сприймання навколишнього світу кольорів,  розвиток дрібної моторики в процесі виконання трудових операцій ручним способом.
Особистісний розвиток: формування охайності, розвиток емоційно-естетичного сприймання, відчуття кольорової гами, уміння працювати самостійно й у колективі.
Пізнавальний розвиток: розширеннязнань про квітковірослини і способиїхрозмноження, 

розвиток уявлень про весняні роботи, аналіз, порівняння видів весняних  робіт на квітниках, розвиток логічного мислення при встановленні причинно-наслідкових зв’язків, розвиток уваги та самостійності під час екскурсії.

Мовленнєвий розвиток: розвиток мовлення шляхом розширення і  уточнення активного словника назвами вивчених рослин,  розвиток мовлення на основі  словесної характеристики видів діяльності.
Сенсомоторний розвиток: розвиток дрібної моторики рук на основі висаджування цибулин квітів, розвиток творчої уяви  при сприйманні  описової розповіді.

Особистісний розвиток:розвиток мотивації природоохоронної діяльності, працелюбності,  відповідальності.  

Пізнавальний розвиток:

збагачення уявлень про нарядний одяг,  види його оздоблення та оздоблювальні матеріали,  розвиток усвідомленості способу виконання  практичних завдань на основі аналізу  оздоблювальних робіт за зразком, малюнком, схемою, розвиток пам'яті на основі пригадування технологій вишивки, загальнотрудових умінь, удосконалення пізнавальної активності й самостійності шляхом поступового скорочення педагогічної допомоги.

Мовленнєвий розвиток: розвитокмовлення на основі  словесного звіту про технологіюоздобленняодягу.

Сенсомоторний розвиток: розвитокпросторових уявлень, дрібної моторики в процесі виконання трудових операцій ручним способом.
Особистісний розвиток: формування охайності, розвиток емоційно-естетичного сприймання, відчуття кольорової гами, уміння працювати самостійно й у колективі.



